MUKAVEMET I
Çalışma Soruları - 4

PROBLEM 1. Şekil 1 de görülen motorun krankına M=1500 N.m lik bir moment uygulanmıştır. Buna göre a) Sistemi dengede tutmak için gereken P kuvvetini hesaplayınız, b) Kesit alanı 450 mm2 olan BC çubuğundaki ortalama normal gerilmeyi hesaplayınız. ((a) 17,86 kN (b) -41,4 MPa)

PROBLEM 2. Şekil 2 de görülen biribirine bağlı iki çubuk 96 oC lık bir sıcaklık artışına maruz kalmaktadır. Buna göre a) Çubuklarda oluşan basma kuvvetini hesaplayınız, b) Bronz çubuğun boyundaki değişimi hesaplayınız. Çubukların kesit alanları, elastisite katsayıları ve ısıl genleşme katsayıları şeklin altında verilmiştir. ((a) 217 kN  (b) 0,2425 mm)
PROBLEM 3. Şekil 3 de görülen çerçevede AB ve AD çubuklarının kesit alanları sırasıyla 2400 mm2 ve 1800 mm2 olduğuna göre ve çubukların malzemesinin elastisite katsayısı E=200 GPa olduğuna göre AB ve AD çubuklarının boy değişimlerini hesaplayınız. ((AB=2,11 mm, (AD=2,03 mm)

PROBLEM 4. Şekil 4 de görülen kafes kiriş yapıda DF elemanındaki ortalama normal gerilmeyi hesaplayınız. DF elemanının kesit alanı 2500 mm2 dir. (-54 MPa)
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Şekil 3
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